
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 175
van FREYA SAEYS
datum: 14 januari 2019

aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Zorgverzekering  -  Wettelijk samenwonenden

Wanneer iemand zijn premie voor de zorgverzekering niet betaalt en ook na een 
aangetekend schrijven alsnog nalaat zijn premie te betalen, krijgt hij een boete wanneer 
hij drie keer zijn premies niet of niet volledig heeft betaald.

Mensen die wettelijk samenwonend zijn, maar in de feiten niet meer samenwonen, 
officieel de wettelijke samenwoonst niet hebben beëindigd en het adres van hun ex-
partner niet kennen, worden geconfronteerd met de vraag tot betaling van de premie, de 
boetes wegens niet-betaling en de kosten voor de gerechtsdeurwaarder om de 
verschuldigde bedragen te innen.

Wettelijk samenwonenden die niet langer samenwonen moeten die officieel beëindigen, 
hetzij door een gezamelijke verklaring hetzij door een eenzijdige verklaring af te leggen. 
 Art. 40 van het Gerechtelijk Wetboek voorziet in een oplossing voor de situatie dat het 
adres van de ex-partner onbekend is. In dat geval wordt de betekening gedaan aan de 
procureur des Konings in wiens rechtsgebied de rechter die van de vordering kennis moet 
nemen of heeft genomen, zitting houdt. Is of wordt er geen vordering voor de rechter 
gebracht, dan geschiedt de betekening aan de procureur des Konings in wiens 
rechtsgebied de verzoeker zijn woonplaats heeft of, indien hij geen woonplaats in België 
heeft, aan de procureur des Konings in Brussel.

1. Wat is de procedure bij de zorgverzekering wanneer wettelijk samenwonenden niet 
meer samenwonen en het adres van de ex-partner onbekend is? Worden de premies, 
boetes en kosten voor de gerechtsdeurwaarders systematisch gestuurd naar de ex-
partner?

2. Bestaat er in het kader van de zorgverzekering een procedure om ex-partners die 
niet op de hoogte zijn van het adres van hun partner, te bevrijden van de betaling 
van de premies van de zorgverzekering, de boetes en evt. de kosten van de 
gerechtsdeurwaarder?

3. Vindt de minister dat de betaling van de premie voor de zorgverzekering voor de ene 
partner bij wettelijke samenwoonst verhaald kan worden op de andere partner, want 
bij wettelijke samenwoonst is er in principe scheiding van goederen?
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1. De aansluiting bij een zorgkas en de premiebetaling is een decretale verplichting voor 
elke persoon die aan de voorwaarden voldoet (zie artikel 42 van het decreet van 18 
mei 2018 voor wat betreft de aansluiting en artikel 45 voor wat betreft de betaling van 
de premie). Het feit of iemand gehuwd is of wettelijk samenwoont is niet relevant. 

Wanneer iemand nalaat de zorgpremie te betalen wordt een administratieve geldboete 
opgelegd. Voor de boetebepaling van 2018 was dit bij 3 openstaande premies. 

Indien een persoon niet reageert op de aangetekende boetebrief kunnen de 
administratieve geldboete, alsook de achterstallige premies, verhoogd met de 
invorderingskosten bij dwangbevel worden ingevorderd.

Deze invordering gebeurt op het officiële adres van betrokkene. Na het in feite 
beëindigen van de samenwoonst heeft de partner er alle belang bij om de afwezige 
partner te laten schrappen van hetzelfde domicilieadres. Dit geldt zowel voor wettelijk 
samenwonenden, gehuwden als voor iedereen die gedomicilieerd is op hetzelfde adres. 

Er is geen procedure bij de Vlaamse sociale bescherming wanneer wettelijk 
samenwonenden niet meer samenwonen en het adres van de ex-partner onbekend is. 
Er wordt uitgevoerd op het officiële adres van betrokkene zelf. Er wordt niet uitgevoerd 
lastens de partner. 

2. Er bestaat in het kader van de Vlaamse sociale bescherming geen procedure voor de 
ex-partners. Er wordt ook niet uitgevoerd lastens de ex-partner.

3. De betaling van de premie voor de Vlaamse sociale bescherming voor de ene partner 
kan bij wettelijke samenwoonst niet verhaald worden op de andere partner. Het betreft 
immers een persoonlijke schuld, die enkel kan uitgevoerd worden op het officiële adres 
van betrokkene.


